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1. Στο διπλανό σχήµα δίνεται το
παραλληλόγραµµο ABΓ∆ και E το µέσο
της πλευράς ∆Γ.
Να αποδείξετε ότι :

Θεωρ. σελ.112

Οι διάµεσοι
ενός τριγώνου
διέρχονται από
το ίδιο σηµείο
(ϐαρύκεντρο

του τριγώνου)
του οποίου η
απόσταση από
κάθε κορυφή
είναι τα 2/3
του µήκους
της αντίστοιχης
διαµέσου.

(αʹ) το σηµείο Z είναι το µέσο της πλευ-
ϱάς A∆,

(ϐʹ) ΘO =
BO

3
.

Λύση:

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

2. Αν το τρίγωνο ABΓ του διπλανού σχήµα-
τος είναι ορθογώνιο µε B̂ = 90o και
∆Z ⊥ AΓ, να αποδείξετε ότι
ΓE ⊥ A∆.

Θεωρ. σελ.113

Οι ϕορείς (οι
προεκτάσεις)
των υψών
ενός τριγώνου
διέρχονται από
το ίδιο σηµείο
(ορθόκεντρο

του τριγώνου).

Λύση:

...................................................

...................................................

...................................................

...................................................
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3. Στο τρίγωνο ABΓ του παρακάτω σχήµατος είναι AB = AΓ = 12, BΓ = 13, A∆ ⊥
BΓ και BE ⊥ AΓ.
Να υπολογίσετε το µήκος του ευθύγραµµου τµήµατος ∆E.

Θεωρ.Ι σελ.114

Η διάµεσος
ορθογωνίου
τριγώνου που
αντιστοιχεί στην
υποτείνουσα,
είναι ίση µε
το µισό της
υποτείνουσας.

Λύση:

...............................................................

...............................................................

...............................................................

...............................................................

...............................................................

...............................................................

4.

Θεωρ.ΙΙ σελ.114

Αν η διάµεσος
ενός τριγώνου ι-
σούται µε το µι-
σό της πλευράς
στην οποία α-
ντιστοιχεί, τότε
το τρίγωνο είναι
ορθογώνιο µε υ-
ποτείνουσα την
πλευρά αυτή.

Στο διπλανό σχήµα δίνεται ηµικύκλιο µε
κέντρο O και Γ τυχαίο σηµείο του.
Να αποδείξετε ότι AΓ̂B = 90o.

Λύση:

...............................................................

...............................................................

5. (αʹ) Στο διπλανό σχήµα να υπολογίσετε
την πλευρά BΓ.

Πορ. σελ.114

Αν σε ορθογώνιο
τρίγωνο µια γω-
νία του ισούται
µε 30o, τότε η
απένατι πλευρά
του είναι το µι-
σό της υποτε-
ίνουσας και α-
ντίστροφα.

Λύση:

...........................................................

...........................................................

...........................................................

(ϐʹ) Στο διπλανό σχήµα να υπολογίσετε τη
γωνία ω.

Λύση:

...............................................................

...............................................................

...............................................................

¨Η οµορφιά είναι το καθοριστικό κριτήριο. ∆εν υπάρχει ϑέση στον κόσµο για άσχηµα

Μαθηµατικά.¨

Hardy, Godfrey Harold , 1877− 1947,΄Αγγλος µαθηµατικός.
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